

संस्कृति मंत्रालय गोवर्धन प्रभाग-मथुरा से सांस्कृतिक कार्यक्रम 'भारत के मानचित्रण पर राष्ट्रीय मिशन' का शुभारंभ करेगा

उत्तर प्रदेश के मथुरा जिले में जन्मे पण्डित दीनदयाल उपाध्याय की जन्म शताब्दी के अवसर पर भारत सरकार का संस्कृति मंत्रालय जिले के गोवर्धन प्रभाग में 17 जून 2017 को सुबह 10 बजे से सायं 5 बजे तक एक दिवसीय कार्यक्रम के कार्यालय का शुभारंभ कर रहा है। इस दौरान 'भारत के मानचित्रण पर राष्ट्रीय मिशन', खण्ड स्तरीय विशद प्रतिभा खोज कार्यक्रम (सांस्कृतिक प्रतिभा खोज समारोह), राधेश्याम सेवा सदन (गोण्डिया मठ के सामने), राधाकृष्ण रोड़ गोवर्धन पर कार्यक्रम का उद्घाटन संस्कृति तथा पर्यटन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) डा. मेहेश शर्मा द्वारा किया जाएगा। समारोह के दौरान उत्तर प्रदेश के मथुरा जिले के चुनाव क्षेत्र से मंत्री, सांसद, विधायक, मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारी तथा पद्यश्री, संगीत नाटक अकादेमी और राज्य के अन्य पुरस्कार प्राप्त विभिन्न गणमान्य कलाकार भी उपस्थित रहेंगे। यह मिशन 'एक भारत श्रेष्ठ भारत' छत्र का हिस्सा है। इस खण्ड स्तरीय कार्यक्रम में लगभग 1 से 2 हजार कलाकारों की भाग लेने की संभावना है जहां कलाकार अपना पंजीकरण भी कर सकते हैं जिसके लिए पंजीकरण करने वाले सभी कलाकारों को पंजीकरण प्रमाणपत्र/पर्ची/कोड प्रदान किए जाएंगे। विभिन्न कलाओं के

प्रदर्शन में भाग लेने वाले कलाकारों की भूमिका के आकलन के लिए गणमान्य कलाकारों का एक समूह भी आमंत्रित किया गया है। पंजीकरण सीधे culturalmappin gofindia.nic.in. पोर्टल पर भी किया जा सकेगा। उन कलाकारों के लिए जो किसी कारण से स्वयं तथा अपनी कला को पंजीकृत नहीं कर पा रहे हैं, गोवर्धन खण्ड के कलाकार तथा उनकी कला की जीयो मैपिंग के लिए गोवर्धन ब्लॉक के सभी 47 गांव में असेंबली टीमें भेजी गई हैं। कोई भी व्यक्ति जो कलाकार होने का दावा करता है, प्रारंभिक स्तर पर पंजीकरण करा सकता है। माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा संचालित 'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' कार्यक्रम का मार्गप्रशस्त करने के लिए इस मिशन का उद्देश्य, भारत के विशाल और व्यापक सांस्कृतिक पटल को एक ध्येयात्मक सांस्कृतिक मानचित्र में परिवर्तित करना, राष्ट्र के समस्त कलाकार समुदाय की आकांक्षाओं को पूर्ण करने के लिए तंत्र तैयार करना तथा कलाकारों की सांस्कृतिक धरोहर तथा उनकी विभिन्न कलाओं को इस देश की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के रूप में संरक्षित रखना है। इस मिशन में सांख्यिकी मानचित्रण, प्रक्रियाओं को औपचारिक बनाने के लिए जनसांख्यिकी तैयार करना

तथा बेहतर परिणामों के लिए सभी सांस्कृतिक गतिविधियों को एक वेब आधारित छाने के नीचे लाना है। मिशन यह भी चाहता है कि कलाकारों की सरकार के साथ सीधी संचार व्यवस्था खुले तथा कलाकारों के बीच प्रतिभा सानने तथा एक दूसरे का हाथ थामने के लिए पारस्परिक संचार व्यवस्था हो। इस दृष्टिकोण से मंत्रालय ने प्रभाग स्तर से राष्ट्रीय स्तर तक विभिन्न चरणों में प्रतिभा खोज प्रतियोगिताएं आयोजित करने की योजना बनाई है ताकि कोई भी सांस्कृतिक प्रतिभा अथवा धरोहर उपेक्षित न रहने पाए तथा यदि कोई प्रतिभा है तो उसका पोषण हो, यदि यह धरोहर है तो उसका संरक्षण हो और भूतकाल से सिंखने के लिए एक प्रतिमूर्ति के रूप में उपयोग हो व दूर-दूर तक हमारी सांस्कृतिक प्रतिभा का प्रसार भी हो। इस योजना को अगले तीन वर्ष के दौरान कुल छः लाख 40 हजार गांवों सहित देश के सभी खण्डों में लागू किया जाना है। मंत्रालय की नजर गहन सांस्कृतिक जागृति अभियान शुरू करने पर है ताकि कोई भी कलाकार वंचित

न रहे। कलाकार/ संगठन culturalmappin gofindia.nic.in. पर आन-लाइन भी पंजीकरण करवा सकते हैं। भारतीय सांस्कृतिक मानचित्रण पोर्टल सांस्कृतिक संपदाओं तथा संसाधनों से संबंधित सूचना का एक संग्रह/समेकित डाटा बेस का काम करेगा अर्थात् अनिवार्य योजना, सतत आर्थिक विकास तथा बिखरी एवं लुप्तप्रायः हो गई विभिन्न कलाओं के लिए एक ही स्थान पर वस्तुसूची के रूप में उपलब्ध होगी।

संस्कृति मंत्रालय मथुरा जिले में इस उत्सव के तुरंत बाद दूसरे रात्रियों में भी इसी प्रकार के खण्ड स्तरीय उत्सव आयोजित करेगा ताकि देश के सभी खण्डों को शामिल करने के प्रयास बढ़ाने की प्रक्रिया शीघ्र शुरू की जा सके। वर्तमान चरण में कर्नाटक जिले का समोला खण्ड हरियाणा के कुरुक्षेत्र जिले का थानेश्वर खण्ड, उत्तर प्रदेश में गोरखपुर जिले का चौरा-चौरी खण्ड तथा झारखण्ड के खरसावन जिले के सरायकेला में सरायकेला खण्ड शामिल हैं।

बीएसएनएल चौका-444 ऑफर- अनलिमिटेड डाटा पूरे 90 दिन

सरकारी क्षेत्र के सबसे बड़े टेलीकॉम कंपनी बीएसएनएल अपने ग्राहकों के लिए बीएसएनएल चौका -444 प्लान ले कर आयी है जिसमें प्रतिदिन 4 GB डाटा 90 दिनों के लिए मिलता है ट्रिपल एस -333 प्लान, जिसमें प्रतिदिन 3 GB डाटा उपलब्ध है, कि सफलता से प्रेरित होकर ऑफर डाटा उपभोग वाले ग्राहकों को ध्यान में रख

कर बीएसएनएल चौका ऑफर लाया गया है गुजरात परिमंडल के मुख्य महा प्रबंधक डॉ. प्रदीप कुमार होता ने बताया कि बढ़ता डाटा उपभोग जोकि ग्राहकों का हम पर विश्वास दर्शाता है और बीएसएनएल भी अपने ग्राहकों के अच्छे और किफायती सेवा देने के लिए सदैव प्रतिबद्ध है।

18 जून से हर संडे होगा सुपर संडे

रविवार का दिन सभी का पसंदीदा दिन होता है। एक व्यस्त सप्ताह के बाद अपने परिवार के साथ समय बिताने के लिए संडे एक परफेक्ट दिन होता है। कुछ लोग इस दिन बाहर घूमना पसंद करते हैं, वहीं बहुत से लोग घर पर ही चैन से रहना चाहते हैं। ऐसे में घर पर आराम से रहने के लिए फिल्मों देखने से बेहतर भला और क्या हो सकता है। इसी क्रम में अब हिन्दी फिल्मों के लिए दुनिया का सबसे बड़ा थिएटर जू सिनेमा सभी परिवारों के मनोरंजन के लिए एक नया कार्यक्रम 'सुपर संडे' पेश कर रहा है, जिसका शुरुआत 18 जून को सुबह 11.30 बजे से हो रही है।

सबसे लोकप्रिय फिल्मों दिखाने के लिए मशहूर जू सिनेमा आज पारिवारिक मनोरंजन और नए-नए कार्यक्रमों का पर्याय बन गया है। इसकी नई पेशकश 'सुपर संडे' इसी वादे को और मजबूत बनाता है। इसमें 18 जून से हर रविवार सुबह 11.30 बजे से रात 9 बजे तक, दर्शकों को एक के बाद एक तीन

ब्लॉकबस्टर फिल्मों दिखाई जाएंगी, जो बेहतरीन एक्शन, कॉमेडी और रोमांस से भरपूर होंगी। जहां 'हम आपके हैं कौन', 'हम साथ साथ हैं', 'बेटा' और 'विवाह' जैसी फिल्मों दर्शकों को एक भावुक सफर पर ले जाएंगी, वहीं 'हैप्पी न्यू ईयर', 'वेलकम बैक' और 'सिंग इज ब्रिंग' जैसी फिल्मों दर्शकों को खूब गुदगुदाएंगी। इसके अलावा 'गदर - एक प्रेम कथा' और 'नायक' जैसी फिल्मों अपने एक्शन और जबरदस्त ड्रामा से दर्शकों को रोमांच का एहसास कराएंगी। तो आप भी सबसे बड़े सुपर स्टार्स और उनकी सुपरहिट फिल्मों देखने के लिए तैयार हो जाइए क्योंकि जू सिनेमा अपने दर्शकों को 'मूवीज. मस्ती. मैजिक' की अनूठी दुनिया में ले जाने का वादा करता है। तो 18 जून से हर रविवार, घर पर आराम से बैठिए और 'सुपर संडे' में देखिए एक के बाद एक तीन ब्लॉकबस्टर फिल्मों, सिर्फ जू सिनेमा पर! (19-8)

श्रीकृष्णशंकर शास्त्रीजी के जन्मशताब्दि के उपलक्ष्य में श्री वरतनु संस्कृत महाविद्यालय द्वारा विशेष निःशुल्क कार्यक्रम



प्रतिदिन दो घंटे का प्रशिक्षण प्राप्त कर कोई भी व्यक्ति 11 दिनों में संस्कृत बोलना सिख सकता है। यह विशेष कार्यक्रम का आयोजन श्रीभागवत विद्यापीठ के संस्थापक श्रीकृष्णशंकर शास्त्रीजी की जन्मशताब्दि के अवसर पर श्रीवतनु संस्कृत महाविद्यालय द्वारा निर्धारित विविध कार्यक्रमों में से एक है: कार्यक्रम के विषय की जानकारी देते हुए महाविद्यालय के प्रधानाचार्य डॉ. हितेन्द्र जी व्यास ने बताया कि आज पूरे विश्व में संस्कृत भाषा की वैश्विकता और कम्प्यूटर जैसे क्षेत्र में संस्कृत के सिद्धांत की उपयोगिता साबित हो गयी है। लोगों को संस्कृत सिखने में विशेष रूची है, लेकिन कई लोगों को संस्कृत कठिन भाषा लगती है।

इन सभी मुद्दों को ध्यान में रखकर महाविद्यालय ने संस्कृत सिखाने के लिए एक सरल विधि विकसित की है जिसके द्वारा कोई भी व्यक्ति संस्कृत में संवाद कर सकता है। उन्होंने आगे बताया कि महाविद्यालय का उद्देश्य संस्कृत का प्रचार- प्रसार करना है, इसी वजह से यह कार्यक्रम पूर्णतः निःशुल्क है। सरकार का कयाकेकठवणी अभियान में श्रीभागवत विद्यापीठ भी सहयोग दे रहा है। बारहवीं कक्षा पास कन्या इस सरकार मान्य संस्कृत कोलेज में बीए की डिग्री प्राप्त करने निःशुल्क प्रवेश प्राप्त कर सकती हैं।

भावगत विद्यापीठ, सोला में स्थित श्रीवतनु संस्कृत महाविद्यालय सरकार मान्य संस्था है, जहां अन्य कॉलेजों की तरह संस्कृत, पुराण, व्याकरण, साहित्य, वेद, धर्मशास्त्र, अध्ययन कर छात्र-छात्राओं संस्कृत से एसएससी एचएससी तथा बीए एवं एमए की डिग्री प्राप्त कर सकते हैं। (22-1)

नडियाद की एमपीयुएच किडनी होस्पिटल में द्विदिवसीय ट्रांसप्लान्ट सेमिनार की शुरुआत



अहमदाबाद। देश और दुनियाभर में किडनी के बीमारी के उपचार और निवारण के लिए प्रसिद्ध नडियाद की मूलजभाई पटेल युरोलोजिकल किडनी होस्पिटल में द्विदिवसीय किडनी ट्रांसप्लान्ट सेमिनार की शुरुआत हो गई है। इसमें किडनी और युरोलोजी क्षेत्र के देश-विदेश के 125 चिकित्सक हिस्सा ले रहे हैं। इसमें युएसए-ओरगन यूनि. के डॉ. ज्हेन बेरी, बांग्लादेश के डॉ. ताहीद हुसेन और इजिस के डॉ. यासर ओस्मान भी उपस्थित रहे।

किडनी ट्रांसप्लान्ट सेमिनार की शुरुआत एमपीयुएच के मैनेजिंग डायरेक्टर डॉ. मेहशभाई देशाई ने बताया कि, नडियाद की मूलजभाई पटेल युरोलोजिकल होस्पिटल किडनी ट्रांसप्लान्ट करने की शुरुआत 40 वर्ष पहले की गई। अभी तक होस्पिटल ने 3000 किडनी ट्रांसप्लान्ट ऑपरेशन किया है। ऐसे में चार दशक को इस मॉडल के दौरान किडनी ट्रांसप्लान्ट क्षेत्र में अनेक परिवर्तन आए हैं। रोबोटिक किडनी ट्रांसप्लान्ट जैसी अत्याधुनिक पद्धति से भी अब यह उपचार संभव है। लेकिन दिनों-दिन यह टेक्नोलॉजी के विकास के साथ उपचार अधिक

महंगा होता जा रहा है। ऐसे में किडनी इच्छुक किसी भी मरीज को उसे आर्थिक रूप से किफायती उपचार उपलब्ध हो यह आवश्यक है। किडनी ट्रांसप्लान्ट क्षेत्र में देश-विदेश में सक्रिय चिकित्सक फेल्लोशिप के अनुभव का लाभ मिलता रहे इस उद्देश्य से यहां नडियाद की किडनी होस्पिटल में यह सेमिनार आयोजित किया गया है। उल्लेखनीय है कि नडियाद की मूलजभाई पटेल किडनी होस्पिटल अभी वर्ष के दौरान 160 से 170 किडनी ट्रांसप्लान्ट करती है। आगामी पांच वर्ष में इसकी क्षमता हर वर्ष 250 ट्रांसप्लान्ट करने के लिए अत्याधुनिक ट्रांसप्लान्ट टावर भी यहां लगाने का होस्पिटल में प्रोजेक्ट लागू है। इसका निर्माण कार्य दो वर्ष में पूरा होने की संभावना है।

ट्रांसप्लान्ट सेमिनार में सुबह के सेशन में यु.एस.ए. ओरगन यूनि. के प्रोफेसर डॉ. ज्हेन बेरी ने स्व. डॉ. स्नेहल पटेल की स्मृति में वक्तव्य पेश किया। उन्होंने वर्ष 1959-2017 पांच दशक के दौरान किडनी ट्रांसप्लान्ट क्षेत्र में हुई चिकित्साक शोध और विकास की रूपरेखा पेश की।

एरिस लाइफसाइंस लि. ने 21 एंकर निवेशकों को 1.29 करोड़ इक्विटी शेयर आवंटित किये

एरिस लाइफसाइंस लि. लिमिटेड ('कंपनी' अथवा 'इश्युअर') ने 21 एंकर निवेशकों को 603 रूपये प्रति इक्विटी शेयर (प्राइस बैंड का ऊपरी स्तर) में 779.43 करोड़ रूपये के 1,29,26,250 इक्विटी शेयरों का आवंटन तय किया है। एंकर निवेशकों में शामिल हैं: अबू धाबी इन्वेस्टमेंट अथॉरिटी-बिहैन-1,177,440 इक्विटी शेयर (कुल एंकर का 9.11%); गोल्डमैन सैस इंडिया लिमिटेड-1,065,696 इक्विटी शेयर (8.24%); ग्रेटर इंडिया पोर्टफोलियो-111,744 इक्विटी शेयर (0.9%); मॉर्गन स्टैनले इंडिया इन्वेस्टमेंट फंड इंक - 590,808 इक्विटी शेयर (4.6%); मॉर्गन स्टैनले इन्वेस्टमेंट फंड्स इंडिया इक्विटी फंड - 586,683 इक्विटी शेयर (4.5%); एसबीआइ मैग्नम बेलेंसड फंड - 497,520 इक्विटी शेयर एसबीआइ मैग्नम मिडकैप फंड-497,520 इक्विटी शेयर (3.8%); एसबीआइ फर्मा फंड - 182,400 इक्विटी शेयर (1.4%); बिरला सनलाइफ ट्रस्टी कंपनी प्राइवेट लिमिटेड ए/सी बिरला सन लाइफ इक्विटी शेयर (0.8%) (1)

(3.3%); बिरला सनलाइफ फ्यूटी कंपनी प्राइवेट लिमिटेड ए/सी बिरला सन लाइफ एडवॉंटेज फंड - 232,176 इक्विटी शेयर (1.80%); बिरला सनलाइफ ट्रस्टी कंपनी प्राइवेट लिमिटेड ए/सी बिरला सन लाइफ मैनुफैक्चरिंग इक्विटी फंड-165,840 इक्विटी शेयर (1.3%); बिरला सनलाइफ ट्रस्टी कंपनी प्राइवेट लिमिटेड ए/सी इंडिया एडवॉंटेज (ऑप्शंस) फंड- 116,064 इक्विटी शेयर (0.90%); बिरला सनलाइफ ट्रस्टी कंपनी प्राइवेट लिमिटेड ए/सी इंडिया एडवॉंटेज (ऑप्शंस) फंड- 116,064 इक्विटी शेयर (0.90%); बिरला सनलाइफ ट्रस्टी कंपनी प्राइवेट लिमिटेड ए/सी इंडिया एडवॉंटेज (ऑप्शंस) फंड- 116,064 इक्विटी शेयर (0.90%); बिरला सनलाइफ ट्रस्टी कंपनी प्राइवेट लिमिटेड ए/सी इंडिया एडवॉंटेज (ऑप्शंस) फंड- 116,064 इक्विटी शेयर (0.90%); आइडीएफसी प्रीमियर इक्विटी फंड- 829,200 इक्विटी शेयर (6.4%); आइडीएफसी टैक्स एडवॉंटेज इंडिया एक्सप्रेस फंड - 431,84 इक्विटी शेयर (0.8%) (1)

नौ बिलियन डॉलर के निर्यात ऋण के सदुपयोग हेतु भारतीय निर्यात- आयात बैंक और कोरियाई निर्यात- आयात बैंक के बीच एमओयू



भारतीय निर्यात- आयात बैंक और कोरियाई निर्यात-आयात बैंक के बीच प्राथमिक क्षेत्रों को सहयोग के लिए नौ बिलियन यूएस डॉलर के निर्यात ऋण के सदुपयोग के लिए एक सहमति जापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर हुए। इन प्राथमिक क्षेत्रों में स्मार्ट सिटी, रेल, विद्युत उत्पादन और ट्रांसमिशन और परस्पर सहमति वाले अन्य क्षेत्र शामिल हैं। एमओयू पर श्री डेविड रस्कीना, प्रबंध निदेशक (अतिरिक्त प्रभार), भारतीय निर्यात- आयात बैंक और जोंगकु चोंई, चेयरमैन और प्रेसिडेंट, कोरियाई निर्यात- आयात बैंक द्वारा सियोल में आयोजित पांचवीं भारत - कोरिया वित्त वार्ता से इतर हस्ताक्षर किये गये। इस सहमति जापन की मदद से भारतीय निर्यात- आयात बैंक और

कोरियाई निर्यात- आयात बैंक भारत में परियोजनाओं को बढ़ावा देने का तो प्रयास करेंगे ही, साथ ही अन्य देशों में परियोजनाओं के लिए भारत तथा कोरिया से माल एवं सेवाओं की आपूर्ति को भी सहयोग प्रदान करेंगे। एक्जिम बैंक भारत के अंतरराष्ट्रीय व्यापार एवं निवेश को परस्पर सहमति वाले अन्य क्षेत्र विशेषों को बढ़ाने के लिए प्रतिस्पर्धात्मकता को बढ़ाने के उद्देश्य से शोध एवं विश्लेषण सेवाओं सहित उत्पादों और सेवाओं की व्यापक रेंज उपलब्ध कराता है। बैंक भारतीय निर्यातक कंपनियों, विशेष रूप से मध्यम आकार के उद्यमों को, विभिन्न ऋण कार्यक्रमों के जरिए उनके वैश्वीकरण प्रयासों में सहयोग प्रदान करता है।

एक छोटा सा पर्यावरण-अनुकूल कार्य हर रोज करें-पर्यावरण मंत्री

हर रोज छोटा-सा पर्यावरण-अनुकूल कार्य करने पर जोर देते हुए पर्यावरण मंत्री, डॉ. हर्षवर्धन ने लोगों को पर्यावरण अनुकूल कोई भी कार्य वेबसाइट पर मंत्रालय के साथ बांटेने के लिए आमंत्रित किया। राष्ट्रीय ज्योलोजिकल पार्क में आयोजित मंत्रालय के स्वच्छता पखवाड़े के समापन समारोह पर विशाल भीड़ को सम्बोधित करते हुए डॉ. हर्षवर्धन ने कहा कि मंत्रालय ऐसे पर्यावरण-अनुकूल कार्यों का देश के लोगों के बीच प्रसार करेगा। उन्होंने यह भी कहा कि पर्यावरण, वन तथा जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के 35 वरिष्ठ अधिकारी लोगों के बीच और अभियान में मिलकर काम करेंगे इस स्वच्छता अभियान के कर्मचारी, करोड़ लोगों तक पहुंचाएंगे। डॉ. हर्षवर्धन ने कहा कि अधिकारियों में राज्य वन अधिकारी, मंत्रालय के अधीनस्थ अन्य संस्थानों के कर्मचारी, स्कूल तथा कॉलेजों के विद्यार्थी, स्टाफ और गाइड, एन.एस.एस तथा जन साधारण सभी इसमें शामिल होंगे। मंत्री महोदय ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के वर्ष 2022 तक नए भारत के विजन का उल्लेख किया तथा यह भी कहा कि

स्वच्छता पखवाड़ा यद्यपि आज सम्पन्न हो चुका है परन्तु इस अभियान की भावना पूरे वर्ष निर्बाध रूप से जारी रहेगी। डॉ. हर्षवर्धन ने जोर दिया कि आज जब पूरा विश्व जलवायु परिवर्तन, ग्लोबल वार्मिंग तथा पर्यावरण संरक्षण संबंधी विषयों पर बातचीत कर रहा है तो उसकी दृष्टि भारत की ओर बढ़ी हमासा से लगी है। मंत्री ने कहा कि दुनिया का विश्वास है कि भारत की संस्कृति व दर्शन में वह प्रेरणा और ऊर्जा भरी है जिससे पूरी मानवता का कल्याण हो सकता है। हमारे पूर्वजों ने हमें पर्यावरण, वन, प्रकृति तथा नदियों की सुरक्षा का पाठ पढ़ाया है। निहित समृद्धि तथा हमारी सांस्कृतिक शक्ति ही हमारी वसियत है। डॉ. हर्षवर्धन ने कहा कि जिस दिन हम पर्यावरण सुरक्षा की शपथ दोहराएंगे उसी दिन अपनी पुरानी कतिती पुनः प्राप्त कर लेंगे।

मंत्री महोदय ने बताया कि स्वच्छता पखवाड़े के समापन समारोह का आयोजन चिडियाघर में जन्में हिपोटाटमस के बच्चे के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय ज्योलोजिकल पार्क में किया गया है।

विभिन्न देशों के साथ भारत की द्विपक्षीय बैठकों की मुख्य बातें

डब्ल्यूएसआईएस फोरम, 2017 को ध्यान में रखते हुए श्री मनोज सिन्हा ने इथोपिया के संचार और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री डॉ. डेब्रेस्सान मेरो से मुलाकात की। दोनों ही देशों ने सूचना व संचार प्रौद्योगिकी अवसर चना विकास, तकनीकी उन्नयन, जूटसी के लिए सेवा केन्द्रों का विकास और भारत द्वारा व्यवहार में लाई जा रही सर्वश्रेष्ठ क्रियाकलापों को अमल में लाने से संबंधित सूची बनाने पर सहमति जताई। ईरान के सूचना तथा संचार प्रौद्योगिकी मंत्री श्री महमूद वेजी के साथ द्विपक्षीय बैठक में दोनों पक्षों ने आपसी सहयोग के संभावित क्षेत्रों, 1995 की संधि को अद्यतन करने, साइबर सुरक्षा के क्षेत्र में सहयोग करने तथा ईरान को मध्य एशियाई देशों तथा शेष विश्व के इंटरनेट ट्रैफिक का हब बनाने के लिए

एक संयुक्त कार्यक्रम बनाने पर सहमति व्यक्त की। ईरान ने आईटीयू परिषद में अपनी उम्मीदवारी के लिए भारत के समर्थन की इच्छा व्यक्त की। बैठक में सममति प्राप्त काच्चों को पूरा करने के लिए दूरसंचार विभाग के सदस्य (तकनीकी) श्री जी.के. उपाध्याय और सलाहकार श्री शिराफत पर विशेष जिम्मेदारी दी गई। द्वारा व्यवहार में लाई जा रही सर्वश्रेष्ठ क्रियाकलापों को अमल में लाने से संबंधित सूची बनाने पर सहमति जताई। ईरान के सूचना तथा संचार प्रौद्योगिकी मंत्री श्री शिगेन्की सुजुकी तथा प्रतिनिधिमंडल के अन्य सदस्यों के साथ आपसी सहयोग के मामलों पर चर्चा की। जापान ने 5 जी उन्नयन, मशीन से मशीन (एम2एम), इंटरनेट ऑफ थिंग्स (आईओटी), ज्ञान विकास तथा साइबर सुरक्षा संयोजन आदि क्षेत्रों में सहयोग के प्रति अपनी इच्छा व्यक्त की।

रेलवे द्वारा हमसफर एक्सप्रेस के कोच किए गए अपग्रेड

नई दिल्ली, ट्रेन यात्रा के अनुभव को और बेहतर बनाने के लिए रेलवे जीपीएस- आधारित यात्री सूचना प्रणाली और आग या धुएं की पहचान करने वाली सुविधाओं से लैस नए हमसफर कोच लॉन्च करने जा रही हैं। यात्रियों से मिले फीडबैक के बाद इन कोचों में मोबाइल चार्जिंग पॉइंट और प्रत्येक यात्री के लिए पढ़ने में सहायक लाइट्स की व्यवस्था की गई है। इसके साथ ही ऊपर की बर्थ पर आसानी से चढ़ने के लिए खास इंतजाम किए गए हैं। हमसफर एक्सप्रेस के

लिए बजट में वादा किया गया था। यह ट्रेन पूरी तरह 3 एसी सेवा के साथ जीपीएस आधारित यात्री सूचना प्रणाली, यात्री घोषणा, आग और धुआ पहचान प्रणाली और शमन प्रणाली जैसी आधुनिक सुविधाओं से लैस होगी। इन अपग्रेडेड कोच में बच्चों की नैपी बदलने के लिए सुविधा और चाय या कॉफी बनाने मशीन भी उपलब्ध रहेगी। पिछले साल 16 दिसम्बर को गोरखपुर और आनंद विहार के बीच पहली हमसफर ट्रेन की शुरुआत हुई थी।

CENTRAL PUBLIC WORKS DEPARTMENT
NOTICE INVITING e-TENDER

The Executive Engineer, Gandhinagar Central Division, CPWD Gandhinagar- 382043 invites on behalf of President of India online percentage rate bids from approved and eligible contractors of CPWD for following work :

NIT No: 06/EE/GCD/2017-18

Name of Work :- Minor works at CBI, GSI AND CPWD Residential Colony at Sector- 12 and sector- 6D Gandhinagar during 2017- 2018

Estimated cost Rs. 6,64,651/- Earnest Money Rs. 13,294/- Time: 02 (Two) Months, last time & date of submission of bids Up to 03:00 PM on 23.06.2017.

The tender forms and other details can be obtained from the website www.tenderwizard.com/CPWD or www.cpwd.gov.in or www.eprocure.gov.in.

The Press Notice is also available on www.eprocure.gov.in.

सूचना

कृपया आपके विज्ञापन व समाचार हमारे निम्न लिखित ई-मेल पर ही भेजे :

alpaviram@gmail.com

Sony Pix FPC Listing 17th June, 2017

| India | 17-Jun-17 |
|----------|--------------------------|
| Time | Saturday |
| 6:28 AM | CHAPLIN |
| 8:37 AM | RIDING IN CARS WITH BOYS |
| 10:49 AM | FOXCATCHER |
| 12:56 PM | THE LITTLE MASTER |
| 1:00 PM | PRISONERS |
| 4:10 PM | TALLADEGA NIGHTS |
| 5:54 PM | KILL THE MESSENGER |
| 7:38 PM | PUERTO RICANS IN PARIS |
| 9:00 PM | GLADIATOR |
| 11:25 PM | ENOUGH |
| 1:13 AM | CLOSER |
| 2:25 AM | THE BOSS |
| 4:04 AM | VERONICA GUERIN |

GLADIATOR

दिनांक: 17 जून
समय : 9 PM

सारांश: कम्बोड्स को सत्ता से ऊपर ले जाता है और मैक्सिमस को उनके पिता, सम्राट मार्कस ऑरिलियस के पसंदीदा जनरलों में से एक का पद छोड़ना पड़ता है। नतीजतन, मैक्सिमस एक तलवार चलानेवाला के रूप में मृत्यु तक लड़ने के लिए चला जाता है।



संपादक-चुनीलाल एस. भट्ट, मुद्रक एवं प्रकाशक-मयूर सी. भट्ट, प्रकाशन स्थल-201, 202, 208 नंदन कोम्प्लेक्स, मीठाखली, अहमदाबाद-6. मालिक-कल्याणी पब्लिकेशन प्रा.लि. द्वारा महादेव ऑफसेट, बी-4, रवि एस्टेट, रूस्तम मिल कम्पाउंड, दूधेश्वर, अहमदाबाद में छपवाकर प्रकाशित किया। फोन-26568477, 26409779. E: alpaviram@yahoo.com

राष्ट्रपति 17 और 18 जून, 2017 को महाराष्ट्र तथा कर्नाटक का दौरा करेंगे

राष्ट्रपति श्री प्रणब मुखर्जी 17 तथा 18 जून, 2017 को महाराष्ट्र और कर्नाटक का दौरा करेंगे। 17 जून, 2017 को राष्ट्रपति पुणे स्थित सैन्य इंजीनियरिंग कालेज के इंजीनियरिंग प्रोजेक्ट कॉरसेस के दीक्षांत समारोह को सम्बोधित करेंगे। उसी दिन वह बंगलुरु के नागरिकों के लिए मेट्रो के पहले चरण की परियोजना को समर्पित करने के एक कार्यक्रम में भाग लेंगे।